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曽野木地区コミュニティ協議会だより
愛＆絆 ガンバロー!! そのき

明けましておめでとうございます明けましておめでとうございます明けましておめでとうございます
　明けましておめでとうございます。皆様におかれましては良き年をお迎えのこととお慶び申し上げます。
　昨年も皆様にはコミュニティ協議会の活動に対し、大いにご協力を賜りましたことを、この場をお借り
して厚く御礼申し上げます。
　昨年を振り返りますと、改元（令和）のお祝いムードの中、台風・豪雨や地震などの自然災害が各地で
発生しました。幸いにも曽野木地区には大きな災害はなかったものの、新潟・山形地震では避難所開設

などの情報伝達に課題も残しました。備えあれば憂いなしというよう
に、皆様には日頃から準備をしていただきたいと思います。

　さて本年は、東京オリンピックイアーです。日本選手の活躍を期待するとともに、明
るい話題が多くなることを願いたいものです。
　そんな中、当コミュニティ協議会も役員の改選期にあたります。新執行部のもと、発
足５年目を迎える本年も、「愛＆絆　ガンバロー！！そのき」を合言葉に、安心安全で
活力ある住みよい地域づくりを目指し、皆様のお力をお借りしながら諸事業を推進す
る所存でおります。本年も昨年以上にご協力賜りますようお願い申し上げます。

　皆様が今年も、何事もなく平穏な日々が続きますよう祈念して年頭のご挨拶といた
します。 令和２年　元旦

桜田会長

曽野木地区、地域の未来に向けてのワークショップの開催
＜ワークショップの目的＞ メンバーは、コミ協会員を中心に各年齢層から１５名を選出

◆地域の現状

○人口減少や高齢化の速度は地域によっても様々
○単身者の増加や空き家の増加、担い手不足など
地域課題も多様化・複雑化

○一律の支援策だけでなく地域の実情・特性に
応じたよりきめ細やかな対策が必要

○区全体と比較して75歳以上の割合が高い
○区全体より少子化のスピードが速い

◆地域の課題（内容は主なものを抜粋）
○子どもの居場所が不足
・子どもの遊び場や学習スペースがない。
○市営住宅入居者の減少
・市営住宅が古い、多世代が住めない。
○担い手不足
・地域活動の担い手が減っていく。

○子ども・高齢者の移動が不便
・自動車を運転できない人の移動が不便
○買物が不便
・地域内に商店がないため、高齢者には不便
○農業人口の減少
・農業する場所、資金（補助金）が少ない。
○魅力ある働き口がない
・進学などで県外に出ると戻らない。
　地域内での雇用がない。

曽野木の魅力
を生かして、

解決できるも
のは

ないかな？

曽野木中学校区人口ピラミッド（2016年）

課題解決に向けて
、

　どんな対策が考
えられる！？

＊最終的な取
りまとめ結
果は、別途
かわら版で
紹介します。

2019 そのき たんぼ花火
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東曽野木小学校

6月22日（土）曽野木地区公民館

今回も、子供と高齢者の
遊びコーナーや昼食会
(七味の会調理）などで
大いに盛り上がりました。

24チーム参加（予選リーグ～決勝トーナメント）
優　勝：
準優勝：
３　位：

フォーム曽野木
曽野木ジャイアンツ チームＳＧJr
曽野木ジャイアンツ チームＳＧ６

江南区長との懇談会

曽野木地区 秋のあいさつ運動

曽野木地区の諸課題について、米山区長はじめ、区役所各課長等と意見交換を実施

世代交流会

曽野木の祭り

9月3日（火）曽野木地区公民館

曽野木地区社会福祉協議会の主要行事の一つ
“世代交流会”を開催

念願の公園線
延伸道路も

全線開通へ！

１　曽野木市営住宅跡地利用の促進
２　新潟・寺泊線と県道新潟・亀田・内野線の道路整備（道路の拡幅、歩道の整備等）
３　県道小須戸線（楚川～太右ェ門新田）東側歩道の設置
４　公共バス路線等の充実
　　① 区バスの充実
　　② 路線バス（スポーツ公園線）の充実
　　③ 福祉バスの復活
５　楚川排水路（仮称）の新設
６　大堀支線排水路の有効活用
７　災害時における情報連絡網の確立

◆あいさつ運動（子供同士、子供と大人、大人同士）の輪を
　曽野木地区全体に広げましょう！
◆登下校時の子供の安全を地域住民みんなで守りましょう！
●運動期間（強化月間)：10月１日（火)～10月３1日（木）
●主な取り組み
◆のぼり旗の設置（小中学校周辺、通学路 など）
　10月１日（火)～10月３1日（木）
◆あいさつ運動看板の設置
　10月１日以降（ごみステーション など）
◆小中学校校門前でのあいさつ運動
　10月１日（火)～４日（金）、10月15日（火)～18日（金）
◆通学路等でのあいさつ運動（登下校時の見守り活動）
　10月15日（火)～10月18日（金）

第4回 曽野木地区
フロアカーリング大会

7月27日（土）28日（日）曽野木夏祭り

ごみステーションなどに看板設置

曽野木中学校

8月17日（土）曽野木いきいき夏祭り 10月6日（日）ふれあい曽野木まつり

1１月１７日（日）
曽野木中学校
体育館

曽野木小学校

“フォーム曽野
木
„が

激戦を制しＶ
２達成



気分は
パティシエ！

9チーム総当りのリーグ戦で熱戦を展開
優勝：両川Ｂ、2位：嘉木、3位：楚川Ｂ

コミ協会員の動向

新潟市消防団消防操法大会（ポンプ車操法の部）で曽野木
分団第１班（曽川）が２年連続優勝～県大会へ出場
この成果も日頃の訓練の賜物！

年間７回実施の宅配給食（手作りの弁当を１人暮らしの高齢
者などへ配食）も11月で無事終了

会津若松市鶴城地区民生・児童委員協議会との意見交換会
(高齢者の悩み～その対応策など）開催
6月7日（金） コミ協会議室

新潟市社会福祉功労者表彰
中野幹夫様

江南区社会福祉協議会会長表彰（民生委員児童委員表彰)
山崎春美様、中村武子様、水本俊子様

～受賞された皆様、おめでとうございました～

新潟市消防団江南方面隊曽野木分団

曽野木・両川地区親善卓球大会開催
11月24日（日） 曽野木小学校体育館

曽野木地区スポーツ振興会

高齢者交通安全教室開催
10月10日（木） 曽野木地区公民館

曽野木地区老人クラブ協議会

全国一斉秋の火災予防運動（11月９日から
15日）に合せ、防火予防運動のぼり旗の設置
及び広報車による巡回防火広報を実施

曽野木地区防災・防火連合会

曽野木地区民生・児童委員協議会

曽野木七味の会

曽野木地区青少年育成協議会
つくって食べよう！

パンケーキ～PART2～開催
11月30日（土） 曽野木中学校調理室

秋季演習模様

11月の宅配給食準備模様

【社会福祉関連表彰】



　遥か遠くに飯豊山から越後三山の山並みを望める豊かな
田園地帯に、昭和４３年から公営住宅の建設が始まり、その
後、昭和４８年１０月には民営のニュータウンが造成されま
した。
　当初、建売住宅３２世帯（１班）から始まった会も４６年
後の現在は、５００世帯（４１班）を超える大規模の自治会と
して発展しました。
　昭和５４年、住民から集会所建設の声が上がり積立金を
開始、平成１６年には法人化と自治会館建設のプロジェクト
立ち上げ、期間限定の自治会費の値上げをお願いして平成

１８年１２月に完成しま
した。
　現在、会館を利用して
月２回地域の茶の間「い
きいきサロン」を開設し
ています。住民同士の交
流と親睦の場として活用
されています。また、会
館が完成したことで多く

の行事を立ち上げることが出来ました。「敬老の集い｣、「文
化講演会｣、｢麻雀・囲碁大会｣、「餅つき大会｣、「歌を楽しむ
会」等、住民同士の融和と親睦を深めています。
　今年で第１６回を迎
えた「手作りの夏まつ
り」は、役員・班長・ボ
ランティア総勢１６０名
の協力で盛大に行われ
ました。今まで雨で中
止になったことはなく
奇跡と言っても良いか
も知れません。
　痛ましい事件が発生
し、子供たちの安心・安全のために市の助成金を活用して３
月には、防犯カメラを設置（バス停前の第二公園）致しまし
た。見守り活動の強化として役員会・班長会議の日に防犯パ
トロールを行い、またボランティアを募集し「ながらパト
ロール」など住民の協力を得ながら安心・安全な地域になる
ように努めています。

自治会長　齋藤　恒弘自治会紹介 曽野木ニュータウン自治会

　曽野木地区のお祭りやイベントで華やかなダンスを披露してくれているハッピービーンズ。みなさん、かわいらしいダンスに
癒されたり、力強く美しいダンスに感動したりしているのではないでしょうか。
　今回はそんなハッピービーンズを取材してきました。

※この事業は新潟市の補助金を受けて実施しています。

　先生にご指導いただいて、曽野木地区公民館の大ホー
ルで木曜日の１６：１５～１７：３０にレッスンをしていま
す。イベントの前はレッスンの回数が増えることもあり
ます。
　メンバーは３歳くらいの未就学児から、小学生、中学
生、高校生まで在籍しています。

練習はどうしているのですか。メンバーは？１

　先生とコーチが相談して曲は決めています。ほとんど
の曲は先生とコーチが創作していますが、中学生や高校
生のメンバーと一緒に創作する時間も楽しい時間です。

曲や振り付けはだれが考えるのですか？2 　曽野木地区のイベントでは、いつもご声援をありがとうござ
います。「やれば出来る何事も」をモットーに、今後も皆様に
笑顔を届けられるように、練習していきたいと思っています。
　また、創作した曲がたまったころに、発表会を行いたいと思
います。

今後のハッピービーンズは？5

　市販のものを利用することもありますが、どうしてもサイ
ズが揃えられず、保護者が手作りをすることもあります。曲の
イメージに合わせて、先生と保護者で相談して制作します。

ハッピービーンズといえば、素敵な衣装ですが、
どうしているのですか。

3

　曽野木地区公民館で活動を始めてから１５年になります。
　これまで新潟国体でトッキッキ体操を、新潟まつりや新潟
シティマラソンでもダンスを披露してきました。今年は新潟
ハーフマラソンでも沿道応援をする予定です。
　今年度は１２月２１日に発表会「はぴはぴフェスティバル」
を江南区文化会館で行いました。曽野木地区からたくさんの
方にご来場いただき、盛り上げていただきました。ありがと
うございました。

曽野木地区のイベント以外にも
参加しているそうですね。発表会もされたとか？

4

ハッピービーンズ（Happy Bean’s）
曽野木
再発見

　お子さんたちや指導者の努力と、保護者の皆さんと協力があるからこそ、あの素敵なダンスが披露できるのですね。
今後の成長に期待しています。

◆ 取材を終えて

活動拠点の自治会館

まつり模様


